

ВѢСТИ И СЛУХИ.

Дѣятели Саратовскаго Университета.

Съ 15-го сентября предположено открытие университета и начало лекций по медиическому факультету. Къ этому времени мы намѣрены дать рядъ краткихъ очерковъ биографического характера первыхъ дѣятелей университета.

1. Ректоръ университета Василий Ивановичъ Разумовскій родился 1857 году, сынъ сельского священника Николаевскаго уезда Самарской губ. Дѣство провѣль въ деревнѣ, съ которой во времени связь въ продолженіе многихъ лѣтъ Первоначальное образованіе получилъ въ Самарскомъ Духовномъ училищѣ, а затемъ въ Самарской духовной семинаріи, откуда перешоль въ 8-й классъ мѣстной классической гимназіи. Послѣднюю окончилъ въ 1875 году съ золотой медалью. Въ то время Самара переживала еще эпоху 60-хъ годовъ и это оказало огромное влияние на склонъ понятий и развитіе будущаго хирурга. Любимыми его писателями были тогда: Добролюбовъ, Писаревъ и Чернышевскій, а чѣмъ иностраннѣхъ авторовъ Спенсеръ. Поступивъ заочно въ Казанскій университетъ, Василий Ивановичъ засталъ медицинскій факультетъ въ блестящій периодъ его существованія, достаточно указать, что медицинскій факультетъ насчитывалъ среди своихъ профессоровъ такихъ выдающихся ученыхъ и клинистовъ, какъ Паутинъ, Н. О. Ковалевскій, Флоринскій, Н. А. Бинкгровъ. Ариштейнъ, Догель, Адамюкъ, Левшинъ и др. По окончаніи курса въ 1880 году, г. Разумовскій былъ оставленъ при университете въ званіи ординатора госпитальной хирургической клиники проф. Никольскаго, а потомъ Левшина; въ 1883 году, по окончаніи ординаторской службы, былъ избранъ профессорскимъ стипендіатомъ и командированъ въ Петербургъ, где посѣщалъ клиники Богдановскаго, Коломнина, Ренера, работалъ въ лабораторіи проф. Ивановскаго и въ 1884 году защищалъ докторскую диссертацию.

Въ 1885 году д-ръ Разумовскій былъ опредѣленъ проректоромъ при кафедрѣ оперативной хирургіи Казанскаго университета, занимаемой тогда проф. Студенскимъ. Этотъ талантливый, но мало оцѣненный при жизни, хирургъ оказалъ влияніе на Василия Ивановича, пріучивъ его къ съѣзду оперироанію и практическости оперативныхъ приемовъ. Въ слѣдующемъ году онъ получилъ званіе приват-доцента, а еще черезъ годъ былъ назначенъ экстраординарнымъ профессоромъ оперативной хирургіи, и эту кафедру онъ занималъ до 1891 года, завѣдывалъ въ то же время хирургическимъ отдѣленіемъ Александровской больницы. Этотъ періодъ своей научно-врачебной дѣятельности Василий Ивановичъ считаетъ для себя чрезвычайно плодотворнымъ, такъ какъ паралельная занятія въ анатомическомъ театрѣ и больницѣ дали ему основательное знакомство съ топографической анатоміей и развили у него технику. Съ 1891 по 1896 годы проф. Разумовскій завѣдывалъ госпитальной хирургической клиникой. Клиника эта проф. Студенскому была поставлена на значительную высоту и привлекала огромный клиническій материалъ; завѣтъ и развернулась главная дѣятельность проф. Разумовскаго, какъ хирурга. Но въ еще болѣе выгодныхъ условіяхъ попалъ онъ въ 1896 году, когда перешоль въ факультетскую клинику, такъ какъ вскорѣ послѣ его перехода Казанскій университетъ получилъ (въ 1900 г.) новую клинику съ лучшой обстановкой и увеличенными штатомъ помощниковъ. За этотъ періодъ времени изъ его клиники вышло много ученыхъ работъ, принадлежащихъ какъ ему самому, такъ и его ближайшимъ сотрудникамъ, написано семь диссертаций, разработаны некоторые совершились новые оперативные способы и т. д.

По время своей службы въ Казани проф. Разумовскій принялъ дѣятельное участіе въ разныхъ учен. обществахъ и съѣздахъ, причемъ на 9-мъ Пироговскомъ съѣзде былъ почетнымъ предсѣдателемъ. При супроводѣ режимъ Фонъ-Плеве съѣздъ этотъ не былъ доведенъ до конца... Два раза проф. Разумовскій предпринималъ заграницыя экспекціи съ научной цѣлью и посѣщалъ клиники иностраннѣхъ профессоровъ. Съ введеніемъ въ университетахъ временныхъ автономныхъ правилъ (въ 1901 г.), Казанскій медицинскій факультетъ избралъ его деканомъ, а въ Мартѣ 1906 г. Сената университета избралъ его выборщикомъ въ члены Государственного Совета. Проф. Разумовскому принадлежитъ до 30 научныхъ работъ, изъ которыхъ многие переведены на иностраннѣе языки.

Принять глашанство въ Саратовскомъ университете, проф. Разумовскій имѣть въ виду организовать это учрежденіе въ согласіи съ требованіями времени въ интересахъ науки и общества, съ которыми намѣренъ ити рука обь руку во славу русской науки и на пользу страждущаго человѣка.

Анкетная комисія по желѣзнодорожному вопросу намѣтила въ числѣ мѣропріятій по улучшенію желѣзнодорожного дѣла пересмотръ общаго устава российскихъ желѣзныхъ дорогъ, разработанного еще въ бытность министромъ путей сообщенія графа Баранова. Въ настоящее время уставъ этотъ не только устарѣлъ, но под-

вергаясь многочисленнымъ частичнымъ измѣненіямъ, въ отдѣльныхъ своихъ частяхъ взаимо-противорѣчитъ, почему является настоятельная необходимость въ его переработкѣ въ цѣломъ. Составленіе первоначального проекта возложено на специальную комиссію при общемъ съѣзду представителей русскихъ желѣзныхъ дорогъ въ составѣ представителей частныхъ казенныхъ дорогъ и промышленности. Работы этой комиссіи начались на прошлой недѣли и ведутся весьма энергично, въ нѣсколько дней комиссія успѣла переработать уже всю первую главу устава. Секретъ такого успѣшнаго хода дѣла въ томъ, что больныя мѣста давно известны желѣзнымъ дорогамъ, и онѣ явились съ готовымъ матеріаломъ.

Статистика «зайцевъ». Изъ данныхъ, собранныхъ управлениемъ Южныхъ жел. дор., видно, что въ течение 1908 г. при ревизіи пассажирскихъ поѣздовъ на линіяхъ Южныхъ жел. дор. было обнаружено 17,000 «зайцевъ», т.-е. безбилетныхъ пассажировъ. Управление Южныхъ жел. дор., какъ сообщаетъ «Южн. Кр.», объявляя о результатахъ ревизіи, предупреждаетъ, что на агентовъ, сопровождающихъ поѣздъ, въ которыхъ окажутся «зайцы», будутъ налагаться серьезные взысканія до увольненія включительно.

Съѣзду не состоялся. Съѣзду учителей желѣзно-дорожныхъ школъ ряз.-у. дороги, назначавшійся на 24 августа, отложенъ до рождественскихъ каникулъ. Къ съѣзду были сдѣланы всѣ нужные пріготовленія. Отложить пришлось потому, что на съѣзду должны были присутствовать представители отъ всѣхъ учебныхъ округовъ, въ районѣ которыхъ находятся ж.-д. школы, на командировку которыхъ министерство потребовало отъ управления дороги 200 руб. Управляющій отпустить эту сумму отказался. Просили директора народныхъ училищъ взять съѣзду на свою ответственность и открыть сго безъ участія представителей другихъ учебн. округовъ, но г. Карповъ отказался взять на себя такую ответственность.

Въ виду усиленного прибытія грузовъ на Амбарную вѣтвь покровской слободы управление дороги ходатайствовало о сокращеніи лыготного храненія грузовъ до 24-хъ часовъ. Министерство это требование удовлетворило и предложило сдѣлать печатныя о семъ объявленія.

Вмѣстѣ съ тѣмъ для выясненія вопроса объ увеличеній нормѣ выгрузки въ Покровской Слободѣ и на Амбарной вѣтви на днѣхъ состоится совѣщеніе. Прибудетъ предсѣдатель Воронежскаго Комитета инженеръ Генрихсенъ и съ участіемъ представителей Р. У. дороги, при участіи Биржевого Комитета, сельско-хозяйственного общества и купеческаго общества этотъ вопросъ будетъ рѣшенъ.

4-й классъ для женщинъ. Министерство циркулярно сдѣлало распоряженіе по всѣмъ линіямъ, что бы въ поѣздахъ назначаемыхъ въ ежедневное обращеніе для пассажировъ четвертаго класса, выдѣлять по одному вагону четвертаго класса или теплушку для дѣтей и женщинъ. Снабжать такие вагоны трафаретными съемными надписями. Распоряженіе это не должно имѣть принудительного для пассажировъ характера.

Ст. Кочетовка. Для поднятія энергіи среди служащихъ ст. Кочетовка къ предстоящей трудной работѣ, и потому что работы этой станціи за текущій и прошлый годъ достигли удовлетворительныхъ результатовъ — управляющій дороги ходатайствуетъ о выдачѣ преміи служащимъ въ размѣрѣ 11896 р. 40 коп., ходатайство нужно считать удовлетвореннымъ.

Въ концѣ августа прибудутъ на ст. Кочетовка командини-румы съ Николаевской дороги для ознакомленія съ устройствомъ и работой ст. Кочетовка агенты службы пути и движенія: инженеръ Бахъ, начальникъ отдѣленія — Обольяниновъ и нач. ст. Михайловъ. Нач-ку станціи Кочетовка предложено оказывать полное содѣйствіе означеннымъ лицамъ.

Жалобы и жалобы. Каждъ изъ рога изобилий сыпятся отовсюду жалобы на ряз-уралію съя порядками, жалуются отправители на неподачу вагоновъ, на задержку не только простыхъ грузовъ, но и живности по цѣльмъ суткамъ (Урбахъ—Ур. линія) жалуются получатели на неприбытие своевременно и задержку грузовъ.